

习近平向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社电 在“五一”国际劳动节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出，今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，是中国共产党成立

100周年。广大劳动群众迎难而上，拼搏奉献，克服新冠肺炎疫情等不利影响，为党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调，劳动创造幸福，实干成就伟业。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，勤于创造、勇于奋斗，更好发挥主力军作

用，满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大事业。各级党委和政府要充分发动广大劳动群众积极性、主动性、创造性，切实保障广大劳动群众合法权益，支持和激励广大劳动群众在新时代更好建功立业。

就印度新冠肺炎疫情 习近平向莫迪致慰问电

新华社电 国家主席习近平4月30日就印度新冠肺炎疫情向印度总理莫迪致慰问电。

习近平在慰问电中表示，我十分关切近期印度新冠肺炎疫情的态势，谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向印度

政府和人民表示诚挚的慰问。人类是休戚与共的命运共同体，世界各国唯有团结合作，才能最终战胜疫情。中方愿同印方加强抗疫合作，向印方提供支持和帮助。我相信，在印度政府领导下，印度人民一定能够战胜疫情。

首部医保监管条例今起施行

骗取医保者，将被处2倍-5倍罚款

据新华社电 作为我国首部医保监管条例，《医疗保障基金使用监督管理条例》1日起正式施行。该条例的颁布施行，将进一步加强对医疗保障基金监督管理、保障基金安全、促进基金有效使用，守好老百姓的“救命钱”。

条例对参保人员的义务作出明确规定。如果个人以骗取医保基金为目的，采取将本人的医保凭证交由他人冒名使用、重

复享受医疗保障待遇、利用享受医保待遇的机会转卖药品等方式，骗取医保基金，将暂停其医疗费用联网结算3至12个月，并处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款。

对于涉嫌骗取医保基金支出且拒不配合调查的参保人员，其医疗费用联网结算可以被暂停，而暂停联网结算期间发生的医疗费用，将由参保人员全额垫付。

广东 一户满5人用电有优惠 阶梯电量基数可增100度

羊城晚报讯 记者戚耀琪报道：广东省发展改革委4月29日发出通知，根据国家发展改革委关于完善居民阶梯电价制度有关规定，就广东省居民阶梯电价“一户多人口”政策有关事项明确：从6月1日起，一户家庭人口满5人及以上的，可申请每月每月第一、二、三档分别增加100千瓦时阶梯电量基数；人数满7人及以上的，也可选择申请执行合表居民用户电价。

至于一户家庭人数，主要以省公安部门核发的居民户口簿、居住证等在同一地址共同居住生

活的居民（包括持广东省核发的长期居住证明的境外人士）数量为认定依据。每位居民用户只能在一个家庭住址申请办理，不能在多个住址重复办理。上述政策自申报成功的次月起执行，有效期原则上不超过两年，居民用户在到期前应及时办理“一户多人口”政策相关手续，逾期未办理的停止执行相关政策。停止执行后再办理的，重新申报成功后方可生效执行。

据介绍，居民用户应如实申报用电家庭人口，当家庭人口发生变化时应及时申报调整。

造谣取快递女子出轨 两男子获刑一年缓刑两年

国家税务总局、广电总局就艺人郑爽被举报发声：严查“阴阳合同”偷逃税

详见A5



是疖子，终归要出脓

这几天，郑爽涉嫌通过“阴阳合同”偷税漏税一事引发巨大关注。代孕风波了犹未了，偷税一事又掀滔天巨浪，这姑娘麻烦事还真不少。

谴责不法之举、维护公平正义，是应该大书特书的主流叙事。在这个层面上，有关职能部门、各路媒体的发声已足够有力、足够正气。

而考量一下事件的具体曝光过程，则是一个相对有趣的视角。如你所知，因为张恒的举报，郑爽涉嫌偷税漏税才浮出水面。这和早些年屡屡出现的“二奶”举报贪官如出一辙，在那些年的民间话语里，那些哀怨的“二奶”被戏称为“反腐斗士”。

按照这样的逻辑，张恒大概也算得上“义士”两字。

我们知道事实上当然不是。偷税漏税是一种恶，张恒对恶的举报并不是出于善，如同被抛弃的“二奶”一样，源于报复性动机。倘若不是关系生变，估计

现在还接着郑爽傻乐。

尽管张恒输了官司，但官司之外，舆论场上郑爽显然不是对手。从代孕到偷税，张恒步步为营，划重点、分阶段爆料，其心思之缜密、手段之诡诈、松弛之有度，令人叹为观止。对于写几行母语都写不通顺的郑爽来说，智商既然如此，从闹翻的那一刻开始，就已经注定了鸡飞狗跳的结局。

一段掺杂了过多功利因素的所谓亲密关系，从一开始就危机四伏。一旦利益分配无法达成一致，对人性抱有不切实际的幻想是愚蠢的。在张恒郑爽这一个案中，双方都展示了咬牙切齿、手抓脚踢的不堪嘴脸。

当然，我们绝不是说，张恒不该举报。从法理上说，任何一个遵纪守法的公民，都有举报不法之举的义务；而郑爽涉嫌偷税漏税如果属实，就算没有张恒的举报，也总有一天要东窗事发。是疖子，终归要出脓，就如同他们脆弱的感情一般。

责编/陆德洁 林圳 美编/肖莎 校对/温瀚

习近平主持召开中共中央政治局会议，分析研究当前经济形势和经济工作，听取第三次全国国土调查主要情况汇报，审议《中国共产党组织工作条例》

要加强和改进平台经济监管 防止以学区房等名义炒作房价

详见A2

广州11区义务教育阶段招生政策出炉

详见A3



今早，广之旅跨省、省内高铁旅行团在广州南站出发 羊城晚报记者 曾育文 摄



今早，旅行社送客出省忙

高铁团、飞机团比例约7:3，亲子游迎来高峰

羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员沈静文报道：加长版“五一”小长假今日开启，如业界预计，跨省长线游迎来“高光时刻”。

今早7时许，记者在广州南站出发大厅看到，准备出发的国内各地的游客络绎不绝，场面十分热闹。其中，报名参加旅行社“广西崇左、靖西动车4天”的200人旅行团陆续集结，游客们将乘坐9时04分

开出的D202次动车前往旅途首站——南宁东站。据悉，该团在乘旅游包车抵达南宁后，将游览中越边境——崇左，到德天跨国瀑布感受“一脚跨两国”的风情，再前往世袭独立的山水边城靖西，夜游锦绣古镇、太平古城。

据广之旅工作人员介绍，基于假期延长，跨省游成为这个“五一”不少老广的出游首选。从该社组织的游客出游比

例看，“五一”高铁团与飞机团的出游人数比例约7:3。“高铁团”方面，崇左、贵阳、桂林、云南普者黑、长沙是主流方向；北京、新疆、西藏、重庆、成都等中长线目的地也很受欢迎。

据了解，今年“五一”整体出游成本明显高于2019年同期，但无碍大众出游热情。广之旅副总裁温前表示，基于中高端旅游消费回流，私密、个性、小众的“一家一团”及深度

轻奢类产品预订增长显著。此外，亲子出游需求迎来集中释放。据途牛数据显示，“五一”亲子出游订单占比高达38%，较去年同期提升18个百分点。

据旅行社介绍，由于省内二次出游及错峰跨省游的客流叠加，假期中后段（5月3日、4日）将迎来第二轮出游高峰，预计整个假期出游热潮将延长至9日结束。

记者今晨现场直击广州出城路况 机场高速顺畅 华南快速拥堵

羊城晚报讯 记者王楠、郭思琦摄影报道：今天是“五一”小长假的第一天。据广州交警预测，5月1日10时-13时为广州出城拥堵高峰时段。

今晨7时40分，记者驱车前往S41机场高速（南往北方向）和S4华南快速（南往北方向），实地直击广州出城路况。

8时10分，记者从三元里进入S41机场高速，发现道路相对顺畅（见右上图），但在部分车辆汇入出口出现行驶缓慢的情况。

8时35分左右，记者看到，在距离S41机场高速管理中心1公里外，出现轻微拥堵。根据导航显示，因前方发生事故，车辆行驶相对缓慢。

上午10时，记者到达S4华南快速（南往北方向）与S2广河高速的交叉口，看到S4华南快速（南往北方向）车流量相对较大，路面比较拥堵，有明显的车龙（见右下图）。导航显示，S4华南快速（南往北方向）拥堵长度为7公里，拥堵路段通行时间约24分钟。



国家统计局：2020年农民工减少517万

国家统计局4月30日发布的2020年全国农民工监测调查报告显示，2020年全国农民工总量28560万人，比上年减少517万人，下降1.8%。其中，外出农民工16959万人，比上年减少466万人，下降2.7%；本地农民工11601万人，比上年减少51万人，下降0.4%。

农民工平均年龄继续提高。40岁及以下农民工所占比重为49.4%，下降1.2个百分点；50岁以上农民工占26.4%，提高1.8个百分点。

农民工月均收入4072元，比上年增加110元，增长2.8%。其中，外出农民工月均收入4549元，比上年增加122元，增长2.7%；本地农民工月均收入3606元，比上年增加106元，增长3.0%。

此外，报告显示，大专及以上学历农民工占比提高1.1个百分点，达12.2%；进城农民工人均居住面积21.5平方米，提高1.1平方米。

（新华社）

我军派舰船助印尼 救援南伽拉号潜艇

据国防部4月30日消息，国防部新闻发言人任国强就印尼潜艇失事发表谈话称，我们向印尼海军“南伽拉”号潜艇失事中的遇难者表示深切哀悼，向其亲属致以诚挚慰问。应印尼政府请求，中国军队已派出舰船，赴龙目海峡相关海域，协助印尼救援“南伽拉”号失事潜艇。（央视）

今起南海伏季休渔 为期三个半月

根据《农业农村部关于调整海洋伏季休渔制度的通告》，北纬12度以北的南海（含北部湾）海域的海洋伏季休渔从5月1日12时起至8月16日12时止，共三个半月。除钓具以外，禁止其它所有作业类型，以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船出海生产。海警和渔政部门将准时启动休渔执法工作。

据广东省海洋综合执法总队统计，今年广东全省应休渔船23964艘，免休渔船2556艘。（许悦 侯梦菲）